# 水獭宝宝水中花式取食、小熊猫挥手卖萌、 水豚升级为"社交小能手"

# 动物园萌宠迎来"复学季"



#### ■ 习得"攀爬树枝"技能

"今天表现不错,已经能跟着爬树枝了。"当记者来到才满半岁的树懒宝宝家里时,它正忙着跟在树懒妈妈的屁股后面爬树枝了,动作还十分娴熟。去年9月繁殖的树懒宝宝,日常除了跟它妈妈一起吃吃睡睡,也到了开始探索外界生活的时候了。据饲养员姚师傅介绍,树懒宝宝在5个月的时候

就尝试离开妈妈的怀抱,学习攀爬树枝,练习"单杠"技能。刚开始,它们比较胆小,会在树懒妈妈肚子上方爬行,妈妈给宝宝做了个天然的"床垫",安全也可靠。

树懒宝宝学习树上生存本领了,水獭宝宝们也不能落后,开始学习水中的生存技能。为了让水獭充分发挥自己灵活的爪子,动

物园的饲养员可是动足脑筋,"这个带孔的圆球,就是我们为水獭宝宝量身定做的取食器,里面塞上它们爱吃的小黄鱼,增加取食的难度。"现场,三只水獭宝宝为了吃到美食,在水中一边翻滚着圆球一边争抢着,当它们用"巧手"顺利抠出了球中的美食时,饲养员们激动得大喊"厉害"。

### ■ 小熊猫学会"挥手卖萌"

升入中级班的萌宠们同样开始花样上课。胆小机警的细尾獴,经过与饲养员的长期相处,慢慢适应了新环境。这不,细尾獴外场立着若干个小树桩,这就是细尾獴的课桌,一把面包虫,足以

水豚脾气好爱"社交"

疫情防控期间,给动物测温 也是饲养员的日常工作之一。大 食蚁兽光秃秃的额头上刚被饲养 员测过温,记者一看吓一跳,"为 什么才31度?"原来,大食蚁兽是 哺乳动物中少有的异温动物,这 个体温对于它来说是在正常范围 以内。为了增加营养,饲养员会 为他们准备酸奶,也算是"课间营 让七八只细尾獴围坐课桌上,有的甚至身体直立,"坐得"很是端正。饲养员举着"上课啦"的牌子,正式开启新学期的"教课"任务。而萌宠界新秀——小熊猫,当天又学习了新技能,不仅能荡

秋千、提吊篮,还会撒娇。"这只名叫凯凯的小熊猫特会撒娇,甚至会爬到我们的肩膀上,向大家挥手卖萌。"饲养员小李说,之前拍了视频,评论区都爆了,大家都表示凯凯太萌了。

养餐"。长长的玻璃瓶放在树桩 里,符合食蚁兽长舌头的捕食习 性,饲养员美其名曰为大食蚁兽 做"口腔锻炼"。大食蚁兽在野外 是"蚂蚁杀手",舌长能达60厘 米。目前,萌宠乐园内有一公一 母两只大食蚁兽。

水豚是动物界公认的好脾 气,与各种动物都能"佛系"相 处,饲养员称它是"眼小臀大脾气好"。而重量级的苏卡达陆龟 "玛丽"新入住水豚馆,这也是水豚在新学期中见到的"新同学"。因为水豚脾气好,即使苏卡达陆龟与水豚们抢食,水豚也是淡定得很,所以又称水豚为"社交小能手"。

(晚报记者 马晟/文 陈大春/摄)

## 50元买凤头鹰,结果:

# 男子宠物梦破,还被警方找上门

本报讯 近期,江阴警方破获一起非法捕猎、买卖野生动物案件,卖家是个捕猎者,被抓捕到案时对其违法行为全盘否认,然而,在铁一般的证据面前,万般狡辩皆为徒劳。

3月18日,警方针对一条网络购买"驯鹰工具"的淘宝信息展开侦查,锁定嫌疑人昝某,当日8时许,在璜土镇将犯罪嫌疑人抓获。昝某供述了自己从市场鱼贩处购买一只鹰隼的犯罪事实。当日9时许,警方在璜土镇某市场农副产品区内将鱼贩张某抓获归案。

经查证, 昝某于2019年12月 6日花费50元从张某处购买鹰隼一只, 经初步鉴定, 该鹰隼为凤头鹰, 为国家二级重点保护野生动 物。昝某在江阴生活一年多,常常自己去菜场买菜,偶然发现鱼摊老板的摊位上不仅有鱼,时常还会出现羽毛很漂亮的野鸡、野鸭等野生动物,于是和老板张某聊了起来,得知张某平时喜好,就跟张某说好,之后打到些什么发给他看看。2019年12月5日,张某微信发来一段捕鸟网抓到鹰隼的小视频,阿里是有多网抓到鹰隼的小视频,等应出50元人民币收了这只鹰隼,交易谈妥,第二天中午就去鱼摊把它带回了家。

昝某是北方人,自小就耳濡 目染地对鹰隼有些了解,觉得鹰 隼很好玩,这次有机会买到它,一 定要留下来当宠物玩一阵子。然 而这只鹰隼的右腿上有血迹,有 一处骨折,需要戴头套降低它的 活动力静养,防止伤势恶化。昝 某当晚就上网购买饲养鹰隼需要 的约束带、手套、眼罩等用具。昝 某将自己的鹰隼骨折的情况咨询 了卖家,对方建议去做个 X 光检 查。第二天,他带着这只鹰隼去 找兽医看病,医生给它的腿进行 了外固定,拍了片子,开了一些鸟 类的消炎药。2019年12月8日 晚,这只鹰隼还是死了。之后昝 某将鹰隼交给兽医解剖,结果证 明是抓捕时用力过猛,导致内脏 损坏致死。实际上,哪怕这只凤 头鹰没有内伤,被人类捕捉驯养 后再放飞,也只会带着严重的身 心创伤离开,活不了多久。目前, 此案仍在调查中。 (宋超)

# 货车藏夹层 偷走5吨多钢料

本报讯 5吨多重的不锈钢余料,居然在眼皮底下少掉了,这让金属公司相关负责人大吃一惊。在接到报警后,东北塘派出所民警展开调查,迅速抓获了盗窃嫌疑人。

近日下午2点多,某金属制品公司向派出所报警,反映公司里放置的不锈钢余料被偷走了5.4吨。公司负责人告诉民警,公司里共存放了29吨加工后剩余的不锈钢边角料,其中有部分是客户寄存在那里,要代为出售的。前一天,公司找来金属回收人员,当时装走一大货车合计16吨余料。但是第二天盘点货物时,发现剩下的余料中竟少了5.4吨。负责人说,这么多金属边角料,仅靠人工搬运是不可能运走的,他们排查发现公司里没有其他异常情况,而回收人员中途曾开车出去过一次,怀疑装货的卡车存在猫腻。

民警根据线索很快找到金属回收 人员王某。心虚的王某当即承认5.4吨 余料是他和驾驶员偷偷运走的。30多 岁的王某平时做金属回收生意,由于之 前不锈钢市场关闭了一段时间,王某迟 迟接不到生意,手头不免有些紧张。得 知该公司要出售余料后,王某找来一名 驾驶员,听到驾驶员称货车进行过改 装,可以多装运不锈钢回来卖掉分成, 王某顿时心动了。事发当天下午,王某 和驾驶员两人进入公司前,在货车夹层 的水箱里装满了水,进公司过磅后他们 想偷偷把水放掉,可是找不到避人耳目 的地方,便谎称货车发生故障要修理并 驶离公司。再次进入公司时,他们已将 货车夹层内的水放掉,以已过磅为由逃 避二次称重。经查,多装走的5吨多余 料被王某等人变卖,涉案价值4万多 元。民警循线找到余料下落,随后带公 司人员赶往外地把余料装运回来,挽回 了公司损失。目前,该案件在进一步调 (念楼) 杳中。

## 施工致燃气泄漏 多人围观幸无意外

本报讯 昨晨7时左右,惠山区惠山大道上的一处工地内传来一股刺鼻的燃气味,原来是工地在施工时不慎挖破燃气管道导致泄漏。消防救援部门及燃气公司迅速到场,及时将事故处置。

早7时左右,事发工地内,燃气正不断向外泄出,能够清楚看到一股白色烟雾夹杂着泥土从地下喷涌而出。据刘潭消防救援站救援人员介绍,他们抵达现场后便立即对着泄漏点出水以稀释泄漏的燃气,同时疏散在周围围观的群众,扩大警戒区域。一段时间后,现场的燃气味淡了起来,但泄漏仍在继续,好在燃气公司的工作人员此时也赶到现场。经过检查,距离泄漏点较近的燃气阀门由于施工无法正常使用,工作人员只能跑去关闭距离现场较远的一个阀门,大约10分钟后,阀门被关闭,等到管道内剩余气体全部排出后,救援人员离开了现场。

从消防救援部门了解到,此次事故系工地工人在使用挖掘机作业时,操作失误挖断燃气管道引起,工人无法自行处置只能报警,所幸事故处置及时未造成意外。 (甄泽)